

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGŐ  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 12 FILLER  
VASARNAPI SZÁM ÁRA . . . . . 20 FILLER

## Bethlen István miniszterelnök és Klebelsberg kultuszminiszter debreceni tartózkodásának programja

### Hármas diszdoktori avatás az egyetemen

#### Gróf Bethlen Margit megzenésített versét adja elő az egyetemi ünnepélyen a Városi Dalegylet

Ünnep lesz a esütörtöki nap a debreceni egyetemnek és Debrecen város lakosságának, mikor is Bethlen István gróf miniszterelnököt az egyetem az államtudományok doktorává avatja, a város választó polgársága nevében pedig átadják neki a debreceni mandátumot, melyet a debreceni választópolgárság szavazatainak több mint a fele jutott az újabb idők legnagyobb államfőjének, ki a gyakorlati államvezetés fényes eredményeivel érdemelte ki bőséges jogossággal az államtudományok diszdoktorátusát.

Ugyanekkor történik, mint ismertetes, Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és Magoss György polgármester diszdoktorrá avatása. Klebelsberg Kunó gróf a magyar nemzeti kultúra terén, Magoss György a városfejlesztés és a debreceni egyetem kiépítésének terén mind a fellelő érdemességéért a főnyes kitüntetésre. A esütörtöki ünnepélyek részleteit az alábbiakban közöljük:

#### Az egyetemen

A debreceni Magyar Királyi Tudományegyetem január hó 20-án délelőtt fél 12 óra-  
kor a református kollégium dísztermében ünnepélyes közgyűlést tart, amelyen az egyetem tanácsa dr. gróf Bethlen Istvánt, Magyarország miniszterelnökét az államtudományok, dr. gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisztert az államtudományok és dr. Magoss György polgármestert a jogtudományok diszdoktorává avatja. A diszközgyűlés teljes programja a következő:

Nemzeti Híszkegy. Énekli a református kollégiumi Kántus.

Dr. Illyesfalvy Viléz Géza Rektor Magnifikus a közgyűlést megnyitja.

Ünnepélyes doktoráavatás dr. Márffy Ede jog- és államtudományi Dékán által. A Dékán először is felolvassa a kormányzói kéziratot, amelyben a kormányzó hozzájárul, hogy gróf Bethlen István, gróf Klebelsberg Kunó és dr. Magoss György diszdoktorrá avatásának. Azután rövid beszéd kíséretében előadja az okokat, amelyek az egyetemet arra indították, hogy a fentieket diszdoktorokká avassa. Majd felkéri a Rektort

a felavatás ünnepélyes eszközlésére.

Rektor erre felkéri gróf Bethlen Istvánt, gróf Klebelsberg Kunót és dr. Magoss Györgyöt, hogy a hittudományi kar dékánja által felolvasandó szöveg szerint a fogadalmat letegyék.

A felavatandók a fogadalmat leteszik.

Rektor felkéri a jog- és államtudományi kar dékánját az ünnepélyes felavatás megtételére. Erre a Dékán a diszdoktori jelöltekkel a szóképes ünnepélyes formák között diszdoktorokká avatja fel.

Az Egyetemi Tanács ezután a szokásoktól eltérve a felavatandók magas közjogi állására való tekintettel a diszdoktori közfogás megtétele céljából lép az emelvényről és a felavatottak elé vonul.

Az ünnepélyes közfogás megtörténte után a Tanács visszatér helyére és a Rektor rövid üdvözlő beszéd kíséretében a felavatottaknak átnyújtja a diszdoktori oklevelet.

Következik a felavatottak esetleges válasza. — Ezután következnek:

„Tiszta”. Szövegét írta: gróf Bethlen Margit. — zenéjét szerezte P. Nagy Zoltán. Énekli a Városi Dalegylet.

A Hymnusz elénekzése után az ünnepélyes avatási aktus véget ér.

A diszdoktori avatási ünnepélyre a fővárosi és a vidéki egyetemek számos képviselője jelentette be a részvételét. Az ünnepélyre az egyetem külön meghívókat bocsátott ki.

#### A debreceni mandátum átadása

Bethlen István gróf miniszterelnök, Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter társaságában esütörtökön reggel 8 órakor érkezik Debrecenbe és a vármegyeházára, hajtatnak, ahol dr. Hadházy főispán vendégei lesznek.

Délelőtt 10 órakor a miniszterelnöknél a vármegyeházán küldöttség fog tisztelegni. A küldöttség vezetője dr. Szentpéteri Kun Béla, a lefolyt választások elnöke fogja üdvözölni a miniszterelnököt, mint Debrecen országgyűlési képviselőjét és átnyújtja a mandátumot. A miniszterelnök röviden fog válaszolni, nagyobb beszédet ezúttal nem mond. — A miniszterelnöknek ugyanis az a kifejezett kívánsága, hogy debreceni tartózkodása min-

den zajosabb ünnepléstől mentes legyen.

Bethlen István gróf a vármegyeházán egy monstre küldöttséget is fogad. A küldöttségben Debrecen, Hajduböszörmény és Hajdúnánás városok, továbbá a Helyi Vasút megbízottjai fognak részt venni. A küldöttség a Debrecen—hajduböszörmény—hajdúnánási villamos-

járatok kiépítését kéri. A küldöttség különben díszes kiállítású memorandumot nyújt át a miniszterelnöknek.

Bethlen miniszterelnök és Klebelsberg kultuszminiszter a délutáni gyorsvonattal utaznak vissza a fővárosba.

## Szentpéteri Kun Béla, Debrecen város felsőházi tagja belépett az egységes pártba

Budapest, jan. 17. Alnász Lászlóhoz, az egységespárt ügyvezető elnökéhez a következő felsőházi tagok jelentették be az egységespártba való belépésüket: Sz. Kun Béla egyetemi tanár, Debrecen sz. kir. város megválasztott felsőházi tagja,

id. Meezner Béla Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsága által megválasztott felsőházi tag és dr. Lázár Ferenc kir. közjegyző Budapest székesfőváros törvényhatósága részéről kiküldött felsőházi tag.

## Debrecenben és Miskolcon tömegesen fordultak elő náthalázás megbetegedések

### A népjóléti minisztérium hivatalos jelentést adott ki Be kell jelenteni az influenzás betegeket

A napok óta tartó nedves időjárásnak megvan a kellemetlen következménye: igen sok influenzás megbetegedés történt Debrecenben.

Munkatársunknak alkalma volt több orvossal beszélni, akik kijelentették, hogy bár sok az influenzás beteg, de kimondott spanyolnátha eddig még nem lépett fel a város területén.

Budapestről jelentik: A népjóléti minisztérium a következő hivatalos jelentést adta ki hétfőn:

A budapesti Szent László-kórházban a tegnapi folyamán harmincöt náthalázban s influenzában szenvedő beteget vettek fel, ezek közül négy esetben tüdőgyulladásos betegségek közül egy meghalt. Egyébként megállapítható, hogy a betegség általában könnyű lefolyású.

A vidékről beérkezett tisztifőorvosi jelentések szerint Debrecenben és Miskolcon tömegesen fordultak elő alacsony hőmérséklettel járó könnyű lefolyású náthalázás megbetegedések. Komplikációk egy általában nem voltak észlelhetők és január első felében a halálozási arányszám nem volt magasabb, mint az elmúlt év ugyanazon időszakában. Miskolcon az iskolás tanulólaknak mintegy husz százaléka betegség címén otthon maradt.

Hőmérővársárhelyen és Szegeden a polgári lakosság közt náthalázás megbetegedések nincsenek. A szegedi sikeknéma intézetben négy influenzás megbetegedés fordult elő. Szórványosan fellépő in-

fluenza megbetegedéseket jelentettek Szombathelyről, Székesfehérvárról, Sopronból és Győrből. A magyar királyi honvédség legénységéből eddig összesen 600-en betegedtek meg, — de ezek közül már 430 meg is gyógyult. A jelenlegi beteglétszám 194, súlyosabb lefolyásu megbetegedés csak egy volt, de haláleset egy sem fordult elő.

A népjóléti miniszter rendelkezést adott ki, amely szerint bejelentési kötelesség alá esnek a napi nap-tól kezdve a szokás szerint influenzának nevezett betegségek közül mindazok, amelyek a súlyos influenzajárványok alatt tapasztalt szövődményekkel — tüdő-, mellhártya agyhártyagyulladásal — járnak. A bejelentésre kötelezett orvosoknak a betegséget szabatosan meg kell jelölniük.

— Egyben felhívom alispán, polgármester urat — folytatja a népjóléti miniszter körrendelete. — hogy törvényhatósága területén a legmennyire lehetséges fenntartása iránt erőteljesen intézkedjen, a lakosságot nagyobb csoportosulások elől tartassa vissza, figyelmeztesse őket a józan életmód fokozottan szükséges voltára.

A rendelet után intézkedik, — hogy az influenza megbetegedésekről további intézkedésig hetenként és pedig vasárnap délig kimerülő távirati helyzetjelentést küldjenek a törvényhatóságok.

Ezen jelentésekben közölniük, —

hogy a törvényhatóság területének egyes részeiben a szokás szerint influenza nevezett megbetegedések az elmúlt héten milyen arányban fordultak elő és milyen lefolyásuk voltak. A rendelet Vass József népjóléti miniszter aláírásával jelent meg és még pedig a mai napon érvénybe lépett.

Olaszországban nincs spanyoljárvány

Budapest, jan. 17. A budapesti olasz követség közli: Az olasz királyi követség főkezesének tartja a legerősebben megcáfolni mindazokat a híreket, amelyek szerint Olaszországban is spanyoljárvány dühöngene. Ezek a hírek teljesen alaptalanok. Olaszország egyetlen falujában sem fordult elő egyetlen spanyolnátha-eset sem. Különösen áll ez a Riviera fürdőhelyére. Olaszország egészségügyi állapota ebből a szempontból a lehető legjobb.

Nem lesz változás a kormányösszetételben

Budapestről jelentik: Tegnap ismét olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány összetételében a közel jövőben változás várható. Tudni vélik, hogy Pesthy Pál igazságügyminiszter helyébe Váry Albert dr. helyettes koronagyűlés, országgyűlési képviselő kerül. Szeitovszky Béla belügyminiszter pedig — aki a hírek szerint súlyos betegségére való tekintettel mond le — átadja helyét Zsitvay Tibor volt házelnöknek.

Ezzel a hírekkel szemben megállapítottuk, hogy sem az igazságügyminiszter, sem pedig a belügyminiszter személyében nem lesz változás. Szeitovszky belügyminiszter betegsége egyáltalában nem súlyos és valószínűleg már a napokban be lehet hivatalába.

Egyelőre 25-30 főrendet nevez a kormányzó

Budapest, január 17. A pénteki minisztertanácsban szerepelni fog a felsőházi kinevezések ügye. A névsort szombaton felterjesztik a kormányzóhoz és előreláthatólag vasárnap a felsőházi tagok neveit. — A rendelkezésre álló 60 helyet nem fogják teljesen betölteni. A kormányzó egyelőre 25-30 előkelőséget fog kinevezni.

Gyermekvonat érkezik Hollandiából

Budapest, január 17. A Hollandiába küldött gyermekek szordán január 19-én délelőtt 11 órakor érkeznek vissza Budapest keleti pályaudvarra.

Debrecenben is keresik a hamis pengő terjesztőit

A hamispengő terjesztés ügyében országsszerte nyomozás indult. — A győri rendőrkapitányság tegnap megkeresést küldött a debreceni rendőrséghez, amelyben közli a hamispengő terjesztésével gyanúsítottak személyleírását s egyben kéri, hogy a nyomozást Debrecenben is indítsák meg. A rendőrség a kapott személyleírás alapján keresi a tetteseket.

Wacha hófehéren, tükör- lánys, mos, vaszi gállért, kézelőt, inquet, Simonffy, utca 55.

Unnepélyes lelkészbeiktatás Komádiban

Baltazár püspököt, diadalkapuvall, lovas bandériummal fogadták

Komádi, január 17.

Nagy ünnepe volt Komádnak, Biharvármegye eme nagy, gazdag, hatalmasan fejlődő községének vasárnap. Ekkor iktatták be a nagy jövedelmű lelkési állásba Percz István, volt körösnagyarsányi lelkészt, a csonka nagyszalontai egyházmegye jeles egyh. főjegyzőjét. — Ezzel az aktussal a komádi-i lelkészválasztás régóta húzódó ügye végleges befejezést nyert.

A beiktatási ünnepség messze kiemelkedett a szokásos keretek közül az által, hogy a komádi-i presbiterium meghívására megjelent azon dr. Baltazár Dezső püspök, ki titkárja kíséretében szombaton délután érkezett autón Debrecenből.

El kell ismerni, hogy a komádiak állását és egyéniségét megillető fényvel, tuláradó lelkesedéssel és ragaszkodó szeretettel fogadták a magyar református egyház illusztris vezérét. A község határában felállított, ékes diadalkapu előtt, a községi előjáróság élén, százakra menő közönség jelenlétében, a község agilis, fiatal főjegyzője: Papp Béni üdvözölte, biztosítván a község egész lakosságának mélyeséges hála-járól, amiért őket látogatásával megtisztelte. Baltazár püspök az autó lépcsőjéről választott s messze zengő, szívéhez szóló beszédjének halatára a hideg esőben másfél órán át várakozó sokaság nagy éljenzésben tört ki. Azután a püspök a község feldíszített kocsiján foglalt helyet és a lakosság sorfala között megindult a díszes menet. Elöl lovas leventék, hátul hosszú kocsi sor Harangzugás közben érkeztek a templom elé, amelynek terét egészen betöltötték a lelkesült tömeg ezrei. Itt a felgyűlő lelkész a presbiterium, egy iskolás leányka a komádi-i ref. iskolásgyermek, egy felserdült leány a komádi-i leányok és asszonyok nevében üdvözölte a püspököt; a két utóbbi szép csoport is nyújtott át neki.

Baltazár püspök hosszabban választott az üdvözlésekre s gyönyörű beszédjével egy csapásra megbővítette a szíveket.

Vasárnap délelőtt 10 órakor volt a lelkészbeiktatás a templomban. A komádi-i nagytemplom zsúfolásig megtelt, sőt száznak bizonyult a hívek, a küldöttségek és az érdeklődők nagy seregének befogadására. Az iktatást nt. Szabó István esperes végezte, majd karének után az új lelkész tartotta meg igazán apostoli lélekkel fakadó, profétai erőtű be-köszöntő beszédét, mélyeséges hatást gyakorolva a jelenlévőkre. Újabb karének után Baltazár püspök lépett a szószékre. A legaktuálisabb bibliai szakasz felolvasása után (Ez. lipp. 2. rész) szárványló imádságban ragadta magával a lelkeket. Végül klasszikus püspöki áldást mondott.

Istentisztelet után a lelkészlakon a következő küldöttségek tisztelegtek a püspök előtt: a csonka nagyszalontai egyházmegye Szabó István esperes vezetésével; a komádi-i ref. presbiterium Percz István lelkész vezetésével; Bihar vármegye küldöttsége dr. Fráter László alispán vezetésével; a komádi-i izraelita hitközség Grünbaum Béla vezetésével; Komádi község előjárósága J. Váci Bálint főbíró vezetésével; a komádi-i ref. tantestület Lakatos Károly igazgató vezetésével; a komádi-i Gazdakör T. Nagy Gyula vezetése alatt; az Ipartestület Szabó László vezetésével; a körösnagyarsányi ref. egyház küldöttsége Kiss Antal rektor vezetésével. — A küldöttségeknek a püspök külön-külön válaszolt, fejtegetvén az aktuális egyházi, megyei, községi, nemzeti, tanügyi, gazdasági ipari és társadalmi kérdéseket. A küldöttségek fogadás után a

püspök látogatásokat tett a küldöttségek vezetőinél, 2 órákor közbéd volt a községi nagyvendéglő hatalmas termében. Itt pohárköszöntőket mondtak: a püspök a kormányzóra; Tatar Balázs egyházmegyei tanácsbíró Baltazár püspökre; dr. Fráter László alispán Komádi község lakosaira, fejlődésére; Szabó István esperes az alispánra; dr. Szőke Gyula Percz István lelkészre; J. Váci Bálint főbíró a vendégekre; Percz István lelkész Komádi községére és

a komádi-i ref. egyház tagjaira. Megjelentek a beiktatáson a környező községek lelkészei feleségeikkel; Jakó gyulai törvényeszkői tanácselnök egyházmegyei tanácsbíró; Fehér ügyvéd egyházmegyei ügyész és még számosan a megyei és egyházi élet vezető férfiai közül. Baltazár püspök 3 órákor indult vissza autón Debrecenbe. Alig 24 óra előtt ennyi tömör munkát végzett, de minden remény megvan rá, hogy fáradsága nem volt hiábavaló, hogy egyéniségének varázásával, szavának erejével, szívének meleg szeretetével, lelkének apostoli hangjával megteremtette Komádban a lelkek együttérzését, a szívek békeességét, Istenország építésének emez alapfeltételeit.

Jelen volt.

Heltai Jenő és Molnár Ferenc megkapták a francia becsületrendet

A párisi Odeon-színház a napokban mutatta be — Molnár Ferenc nagyszerű vígjátékát „A hatyu“-t, olyan külsőségek között, amelyek Párisban, Európa szellemi fővárosában csak a legkíválasztottabbaknak járnak ki. A külsőségek azonban, amelyek hivatta voltak „A hatyu“-t premierjét már előre is emelni fényben és jelentőségben: messze elmaradtak amelleit a siker mellett, melyben Molnár Ferencet Páris közönsége részesítette.

Heltai Jenő — szintén nemrégén tért vissza Párisból, ahol hallatlanul értékes és fontos kapesolatokat épített ki a francia és magyar művészet között és ahol öt gyanolyan

megbecsüléssel és kitüntető tisztelettel fogadták, mint Molnár Ferencet.

Hétfőn sürgönyértesítés érkezett Párisból Budapestre, amely jelenti, hogy a magyar irodalomnak ezt a két kimagasló alakját a francia köz társaság elnöke olyan kitüntetésben részesítette, amely ritkán jut osztályrészül külföldi művészeknek s amelyet egyetlen magyar író, muzsikus vagy képzőművész sem kapott meg a háboru óta.

A francia becsületrendet, a Légion d'Honneur adományozta Doumergue köztársasági elnök Molnár Ferencnek és Heltai Jenőnek.

Impozáns részvét mellett temették el György Endre volt földmívelésügyi minisztert

Szombaton váratlanul meghalt György Endre volt földmívelésügyi miniszter, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, aki közel félszázadon keresztül vitt jelentős szerepet a magyar közéletben. György Endre 1848-ban született. 1878-ban Ugocea megválasztotta képviselőjének, majd csakhamar te kintéles tagja lett a református konventnek, később a zsinatnak. — Hosszabb időt töltött a külföldön, mint földmívelésügyi attassé, — majd 1904-ben báró Pejerváry Géza kormányában elvállalta a földmívelésügyi tárcát, de csakhamar benyújtotta lemondását s a politikai élettől visszavonult, de annál intenzívebb részt vett egyháza életében. A tiszántúli egyházkerületnek tanácsbírája volt. A Magyar Tudományos Akadémia irodalmi és tudományos működésének elismeréséül 1920-ban rendes tagjává választotta. — Esztendővel ezelőtt jobboldali bennulást kapott, de még akkor is tovább dolgozott és legutóbb örömmel vette híret a minisz

terelnök üzenetének, hogy felsőházi taggá fogják kinevezni.

Budapestről jelentik: A gyász és részvét impozáns megnyilatkozásának közepette folyt le hétfőn délután a Kerepesi-uti temető halottas házában György Endre temetése. A temetésen képviselve volt a hazai református egyházi világ, — Csonka-Magyarország jogakadémiai és a felhunyt számos barátai voltak jelen. Az egyházi szertartás kezdetül az Operaház énekkara a „Te Benned bízunk eleitől fogva c. kezdetű zsoltárt énekelte. Majd Soltész Elemér tábori püspök mondott imát. Ezután Bernát István a Magyar Tudományos Akadémia nevében mondott megható bucsuztatót, utána Perczy Zsigmond báró a felvidéki vármegye névében bucsuztatta a halottat. Az egyházi megáldás után a koporsót Szatmárnémetibe szállítják, ahol a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Elemt 17 éves fiu

Tegnap délután két órákor egy fiatal fiu követett el öngyilkossági kísérletet. Mázók István 17 éves fiu a régi téglavetőben levő lakásán maróingoldatot ivott. A házbellek eszméletlen állapotban találtak meg a szoba padlóján. Az esetről azonnal értesítették a mentőket, akik első segélynyújtás után a belgyógyászati klinikára szállították. Öngyilkossági kísérletének oka ismeretlen, mert még nem lehetett kihallgatni.

A Jugoszláv határon felrobbant egy mozdony

Vasárnap este borzalmas szerencsétlenség érte a Nagykikindáról érkező személyvonatot közvetlenül a Szeged alatt elvonuló trianoni határ mentén. A túlfutott mozdony gőzkazánja felrobbant, a két szerb fűtő súlyos égési sebeket szenvedett, a mozdony pedig teljesen hasznavehetetlenné vált. Az utasoknak nem esett bajuk, csak valamennyi fülkeablak esőrömpölve betört.

## Szikláról lezuhant a 18 éves Széchenyi Béla gróf és szörnyethalt

Hű kutyája vonítására fedezték fel a holttestét

Budapestről jelentik: Megrendítő szerencsétlenség áldozata lett Széchenyi Gyula gróf fia, a 18 éves Széchenyi Béla gróf. A fiatal gróf néhány nap óta a Semmering melletti Gölitzben tartózkodott, ahol egy penzióban lakott. Széchenyi Béla gróf tegnap délután *fontier kutyájával sétálni ment. Miután a szokott időben nem tört vissza a vacsorához, nyugtalankodni kezdtek miatta, majd mikor az idő elmúlt és a fiatal gróf még mindig hiányzott a penzió vendégei közül, többen keresésére indultak. A keresés figyelmét csakhamar lecsúszott kutyavonítás vonta magára. Rosszat sajtóba a hang irányába siettek és rövidesen borzalmas látvány tárult a szemük elé. Egy magas szikla alatt vérszótól összevert tagokkal, holtan találták Széchenyi Béla grófot.* Mellette sírva állt, síratva gazdáját a kis foxi kutya, amelynek vonítására lettek figyelmesek a keresők.

A holttestet beállították a penzióba s azonnal értesítették a szerencsétlenségről Széchenyi Gyula grófot, aki anyósával, Haas bárónővel még az este a fia holttestéhez sietett.

A tragikus szerencsétlenség történetét meg, hogy a fiatal gróf séta közben messze elkalandozott s a hirtelen leszállott ködhen elvesztette az utat.

*A sírú ködhen annak a sziklának a pereméhez érhetett, amely alatt holtan találták. Egy zárt lépés a fiatal gróf holtan tünt el a mélyben.*

A fiatal gróf különben egy év óta állandóan Bécsben tartózkodott, ahol egyetemi tanulmányait végezte.

A szerencsétlenül járt Széchenyi Béla gróf Széchenyi Gyula gróf legifjabb gyermeke. Még három testvére van, Gyula gróf 17 éves, Anna grófnő 16 éves és Gábor 12 éves. A grófi család állandóan aszói birtokán tartózkodik. A szerencsétlenül járt gróf édesanyja, Haas Gizella báróné a szanatóriumban fekszik és a tragédia hírére még nem is közölték vele.

## Nekifutott tolatás közben egy vagon és elörte a medence csontját

Súlyos szerencsétlenség a MÁV. fűtőház mellett

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a MÁV fűtőháznál Pap Sándor pályamunkás több társával egy vagon tolatott a rakodóhoz. Amikor már közel voltak a célhoz, Pap Sándor a vagon elé ugrott és az ütközőnek feszítette magát

hogy a menetsebességet csökkentse; így történt, hogy a vagon odaszorította Papot a rakodóhoz és a medence-csontját megrepesztette. — A rendkívül súlyosan sérült munkást a mentők első segélyben részesítették és beállították a klinikára.

## Csütörtökön újabb csoport munkanélküli magyar munkás érkezik Franciaországból

Budapest, január 17. A belügyminisztériumhoz érkezett jelentések szerint 20-an, csütörtökön újabb csoport munkanélküli magyar munkás érkezik Franciaországból Győrbe.

Miért van szükség a hazatérésük megfigyelésére

A „Népszava” vádjával szemben illetékes helyen kijelentik, hogy a visszavándorlók Győrben történt ideiglenes elhelyezésének egyáltalában nem volt internálási jelege, a mit legjobban az bizonyít, hogy a Győrbe eddig érkezett visszavándorlókat az ideiglenes táborból mind elbocsátották. Azok az intézkedések amelyeket a visszaérkezettekkel szemben részben közegészségügyi részben közbiztonsági szempontból a belügyi kormányzat fogantatott, minden tekintetben indokoltak voltak; ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a visszatértek közül egyeseket kórházba kellett szállítani, másokat pedig az ellenük már évekket ezelőtt folyamatban tett büntető eljárás következtében a bíróságoknak kellett átadni.

— A szociáldemokrata párt megbízottai tehát kérésekkel és nem követelésekkel léptek fel az államtitkár előtt. Követelésekkel fellépni akalmuk sem lehetett, mert Sztranyavszky államtitkár a szociáldemokrata párt részéről előterjesztett indokolt kérelmeket a jövőben is készséggel meghallgatja, de követelések támasztására való jogosultságot el nem ismeri.

— Sztranyavszky államtitkár a nála megjelent képviselőknek különben tudomására adta, hogy akkor amikor a kormány a szociális és

meg Sztranyavszky államtitkár előtt, hogy a belügyi kormányzattal szemben követelésekkel lépjenek fel, hanem azért, hogy a Franciaországból visszatérő munkásoknak Győrben való elhelyezése kérdésében felvilágosítást kérjenek. A felvilágosításokat és a győri elhelyezés kapcsán tett kormányintézkedések indokait Sztranyavszky államtitkár a nála megjelenteknek megadta, amit a megjelentek — kijelentésük szerint — megnyugvással és köszönettel vettek tudomásul. Sztranyavszky államtitkár azt a kérést, hogy Farkas István és Györki Imre képviselők a győri ideiglenes elhelyezést személyesen megtekinthesék, készséggel teljesítette, ezzel is bizonyosságát szolgáltatván annak, hogy a belügyi kormányzatnak a győri elhelyezéssel kapcsolatban minden rejtve rejtve valója és ott a visszavándorlók emberies gondoskodásban részesülnek.

A szociáldemokrata párt megbízottai tehát kérésekkel és nem követelésekkel léptek fel az államtitkár előtt. Követelésekkel fellépni akalmuk sem lehetett, mert Sztranyavszky államtitkár a szociáldemokrata párt részéről előterjesztett indokolt kérelmeket a jövőben is készséggel meghallgatja, de követelések támasztására való jogosultságot el nem ismeri.

— Sztranyavszky államtitkár a nála megjelent képviselőknek különben tudomására adta, hogy akkor amikor a kormány a szociális és

munkáskérdések megoldására őszinte jóakarattal és cselekvési készséggel törekszik, a maga részéről a munkáskérdésekben a szociáldemokrata párt egyedüli illetékességét el nem ismeri.

— A szociáldemokraták részvéte-

lét a szociális és munkáskérdések megoldásában, ha ez a részvétel őszinte és őszintelen elfogadja, de a szociális és munkáskérdés megoldását nem tekinti és nem is tekintheti a szociáldemokrata párt kizárólagos monopóliumának.

## Egy elmebeteg felforgatta a lakását és az ágyneműből tüzet rakott

Pár évvel ezelőtt költözött Hajdu hadháza Csibrány István nyug. csendőrtörzsrőmester. Súlyos ideg-baja miatt helyezték nyugalomba s szerény nyugdíjából tisztességesen élt feleségével együtt. Az újévi ünnepet feleségével együtt a Hidas németin lakó unokabátyjánál, Csibrány Miklós csendőrtiszt helyettesénél — ki ott őrsparancsnok — töltötték, hol felesége jelenleg is tartózkodik, beteg sógornőjét ápolja.

Csibrány a múlt héten hazatért Hadháza s azóta egyedül tartózkodott a lakásban. Talán az egye-

düllét következtében régi idegbaja ismét előjött és az elmebaj kitört rajta. Rohamában a lakást teljesen felforgatta, a ház földjét teljesen felvágta, a butorokat szétszedte s az ág- és ruhaneműket szétdobálta és a szoba közepén az ágyszalmából többől s ruhaneműből tüzet rakott. Szerencsére a szomszédok észrevették és értesítették a hatóságot. A helyszínen kiszállított hatóság a lakást zár alá vette, a szerencsétlen embert pedig a nagykallói elmeegógyintézetbe szállította.

## Asszonyokat gyilkolt Amerikában a gorillaember

Newyork, jan. 17. Indiana állam városaiban hónapok óta rettegésben tartotta a népet egy asszonygyilkos, aki hol itt, hol ott tünt fel és bestiális módon legyilkolt asszonyokat. Nem egyszer nyílt uccán ölte meg áldozatát, de nem lehetett kézrekeríteni.

Ésokan látni vélték a titokzatos gyilkost, akiről azt a személyle-

írást adták, hogy arcát egészen benőtte a szakáll, hosszú szemöldöke és bajusza van, óriási termetű és egészen olyan mint egy gorilla. — Ugy is hívták mindenfelé, a gorillaember. Most végre sikerült ártalmatlanná tenni. Indiana állam Peetersburg nevű városában tegnap elfogták az asszonyok gyilkosát.

## A Nova részvényeit Amerikába küldte a két pesti sikkasztó

Ismeretes az a nagyszabású sikkasztás, amelyet Pekáry Sándor, a Kereskedelmi Bank alkalmazottja követett el Budapesten. — Pekáry több mint 3000 drb Nova részvényt lopott el a bank letéti osztályából és megszökött. Pekáry Sándor a részvényeket átadta Réti Károly nevű bűntársának, aki Forgács László bécsi bankárnál megjelent a napokban és utasította, hogy a részvényeket, amelyek két köteggel voltak, küldje el Réti Adoleido Newyork E. 426. str. 79. címre.

A bankár a megbízást teljesítette és csak a lápok híradásai után

jött arra a gondolatra, hogy a Réti részvényei a Pekáry-féle lopásból eredhetnek. Ezt a gyanúját közölte a rendőrséggel, amely a nyomozást megindította.

A legújabb bécsi jelentés szerint még külön 700 darab részvényt küldött Pekáry bűntársának, Réti Károlynak. A bécsi rendőrségnek az a gyanúja, hogy a két sikkasztó Párisba szökött s onnan pedig Amerikába akarnak átvitorlázni. Ez azonban csupán feltevés és ezért a rendőrségnek más irányban is erélyesen folytatják a nyomozást.

## A tettenért betörő leütött egy asszonyt

A Hadházi uton betörést kísérelt meg és amikor a háziasszony rájártott fűtővágta

Izgalmas kalandja volt egy vakmerővel Balogh József napszámos, Hadházi ucca 39. szám alatti lakos felesége. Vasárnap este Balogh József és családja korán aludni tért. Lefekvés után körülbelül egy jó óra múlva arra ébredtek a háziak, hogy a kutya erősen ugat, majd azt is hallani lehetett, hogy valaki csendesíteni igyekezett a kutyát.

A gyanús zajra Balogh Józsefné lámpát gyújtott, oda ment az udvarra nyíló ajtóhoz és hangosan kikiáltott, hogy kijár ottan.

A betörő, amikor a világosságot észrevette és a kiáltást meghallotta, az ajtó mögé somfordált és ott Balogh Józsefnét egy terméskövel fűtővágta. Az erős ütéstől a löbögő véres fejjel,

eszméletlenül esett össze. Ezután a vakmerő betörő elmenekült.

A megremült család tagjai a szomszédokat felköltötték és értesítették a közeli rendőrséget, akivel a betörő keresésére indultak, de nem sikerült elfogniuk.

A vakmerő támadás ügyében a rendőrség erélyes nyomozást indított és remélhető, hogy a tettes rövid idő alatt kézrekerül.

Budapestről jelentik: Szlam Ádámot, a Szlam-féle árnyár igazgatóját tegnap délelőtt eszméletlenül találták a gyár egyik kamrájában. Az odahívott mentők megállapították, hogy a gyárigazgató lúgkővel mérgezte meg magát. Azonnal beállították a Rókus-kórházba.

## A debreceni Máv. Filharmonikus Zenekar hangversenye

Höchtl Margit és Abrányi Emil

A MÁV filharmonikus zenekar ebben az évben második bérleti koncertjét rendezte vasárnap este a Bika disztermében. A szimfonikus zenének számos rajongója van Debrecenben, ami annál öröndetesebb, mert bizonyos, hogy így meglesz a megfelelő utánpótlás.

A Városi Zeneiskola fuvóosztályának megszervezése igen nagy lépés a cél felé. Csak most olvastuk a Népszövetség „szellemi együttműködés” osztályának jelentését a magyar zenei viszonyokról, mely megemlíti, hogy a magyarság inkább vonós hangszerrel tanul s könnytelen fuvósait idegenből hozatni. Igazán ideje volna, hogy a fiatal generáció a fuvó hangszerre vetné magát, hogy ezt a szükségletet is beföldről elégíthessük ki s ezzel elminálhassuk az amatőr zenekarnak azt a rendszerinti hibáját, hogy nem rendelkeznek elég képzett fuvóssal. A debreceni Városi Zeneiskola s a filharmonikus zenekar együttműködése remélhetőleg ezen a téren is érezhető fogja kedvező hatását.

A zenekar II. hangversenye központja kétségtelenül Chopin I. moll zongorahangversenye volt. Chopin alig foglalkozott zenekarral; két zongorakonzertjét újból hangszerezte. Később nála a zenekar inkább kísérő szerepet tölt be. Kétszeresen nehéz és fárasztó a zongora rész s ezt a nehéz feladatot Höchtl Margit kitűnően oldotta meg. Soha sem lehet eléggé hangsúlyozni, milyen rendkívüli értéke zeneletünknek ez a szerény, nagy művész, aki nemzetközi viszonylatban is elsőrendű. Aki a Larghetto finom, hárfaszzerű csupa ékítőményes, szívhez szóló, — igazi Chopin-melegségű részét, vagy a rondóba beleszólt, csodás finomságu mazurkát hallotta, bizonyára nem fogja elfelejteni egyhamar. A zenekar kifogástalanul követte a vezető zongorát. A közönségnek is ez a szám tetszett legjobban, mert oly soká és viharosan tapsolta a művésznőt, hogy ráadásul kellett adnia, amire Hubay Jenő koncertje óta nem volt példa zenekari estén.

Érdekesek voltak a műsor többi számai is. Volkmann Róbert, az idegenből Budára tévedt s itt magyarra lett muzikus s Goldmark, a magyarnak született s külföldön világhíressé lett zeneszerző egy-egy szép darabját mutatta be a zenekar (Volkmann: II. szimfónia; Goldmark: Szakuntula nyitány), gondos betanulásban és helyes összejáratással. A műsor utolsó száma Wagner: Mesterdalnok előjáték volt, mely a zenekart erős próbára teszi, kivált a középső részben, hol Walther szerelmi motívumát a vonósok, klapinétok, kürtök, a mesterdalnokok felvonulását a fuvósok hozzák s a főmotívum, a mesterdalnok-témánál a fuvósok veszik át a vezetést, a vonósok mintegy a kíséretet szolgáltatják. A zenekar teljes igyekezettel és buzgalommal hozta ki a wagneri muzika e gyönyörű alkotását.

Külön kell megemlékeznünk az est másik főszereplőjéről: Abrányi Emilről, a legjobb magyar karmesterről. Magyar földön termett művésze, magyar családban, hol tradíció volt a művészet szeretete; hivták sokszor külföldre, de mindig visszahozta a szíve. Külföldön lehetett volna első az első között s akkor talán itthon is más szemmel nézték volna ott, hol sokszor elég ha valaki külföldről jön s már két kézzel kapnak utána. De a magyar zene történetébe, a magyar zeneba-

rátok szívébe már is elévülhetetlenül írta be nevét. — Abrányi Emil egyike a nagy, magyar értékeknek, a jobb jövőbe vetett hitünk egyik záloga, a magas kultúra egyik alapja. Büszkék vagyunk rá s ünnepnek érezzük, hogy ha lejön közénk. A közönség Abrányi Emil a zenekarral együtt — mely minden elismerésre méltó módon interpretálta az izléssel egybeállított műsört — lelkesen ünnepelte.

A vasutasság lelkes áldozatkészlete a zenekart remek hárfával gazdagította, mely most szerepelt először.

A legutóbbi koncerten még ott járt szott a debreceni társadalom egyik közkedvelt tagja, lelkes muzikus: dr. Sárny Sándor, h. pénzügyigazgató, akit oly tragikus körülmények között szőlített el a halál. Nem volna teljes beszámoló, ha az igazi zenekarát e mintaképének nevét kegyelettel itt meg nem említenénk.

A MÁV filharmonikusoknak sokszor méltatott művészi sikere nagy mértékben felkeltette a MÁV igazgatóságának figyelmét is, úgy, hogy érdeklődésének és elismerésének kifejezést adandó, a filharmonikusok vasárnap este megtartott és a külső és belső nagy siker minden jelével megnyilvánult hangversenyére leküldötte a maga képviselőjét is.

Megjelent az estélyen Kelety Dénes elnökgazgató képviselőjében dr. Hamary Géza főfelügyelő, az igazgatóság elnöki osztályának vezetője.

Rajta kívül az igazgatóság köréből ott láttuk még:

Dr. Senn Ottó miniszteri tanácsost — az igazgatóság kereskedelmi főosztályának igazgatóját — Hegyi Imrét, az igazgatóság kereskedelmi főosztályának igazgatóhelyettesét.

A hangversenyen megjelent igazgatósági urak a legnagyobb figyelemmel hallgatták végig a fentebb részletesen ismertetett gyönyörű és nagy művészi teljesítményt képező hangversenyt és a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a hallottakról a zenei együttes páratlan népszerűségű és felfedhetetlen agilitású elnökének: Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos, MÁV üzlet igazgatónak s nagyon melegen gratuláltak Abrányi Emilnek, a kiváló együttes nagynevelő és meleg szeretettel körülölelt karnagyának.

### Egy falusi bíró a padlásán hottal agyonverte feleségét

Zalaegerszeg, jan. 17. Gosztolai Imre zalabessenyői falusi bíró a feleségét házpadlásán hottal agyonverte. Tettének elkövetése után önként jelentkezett a csendőrségen, ahol kihallgatásakor azt vallotta, hogy felesége rokonsága meg akarta őt babonézni. Gosztolait a csendőrségen őrizetbe vették.

### Eszperanto tanfolyamot rendez a Kaosz

Ingyenes eszperanto tanfolyamot fog rendezni a KAOSZ. Fűvészkert-utcai helyiségében. Akik ezt a nagyon elterjedt, végtelenül könnyű világnyelvet megakarják tanulni, érdeklődjenek a KAOSZ. hivataols helyiségében, vagy Kelemen Antal titkánál, Caspó-u. 8. sz. alatt.

## A kereseti adó jövedelmét nem engedi elvinni a város

Lelketlen állapot lenne más város javára adózni, állapították meg a tanácsban

Mint ismeretes, a pénzügyminiszter törvényjavaslatot készült benyújtani, amelyben a kereseti adót állami bevételnek nyilvánítanák, természetesen, mint ilyen fölött az állam rendelkezne, vagyis az történelem, hogy a Debrecen által beszédelt kereseti adóból a miniszter valamit mindenestre meghagyna a városnak, a többi részével azonban más várost vagy községet segítene.

A városi tanács tegnap foglalkozott ezzel a kérdéssel és tárgyalta a készülő javaslat folytán bekövetkező sérelmeket.

— Lelketlen állapot — mondta a tanács egyik tagja — hogy mi az ért adozunk, hogy például Sámsont vagy Nyiregyházát, esetleg más kon-

kuren városokat a mi zsebünkre fejlesszenek.

— Mi évszázadokon át saját munkánkkal és erőfeszítésünkkel szerezünk egy kis vagyont — mondta dr. Magoss György polgármester — és most ezt más városok élvezzék, míg nekünk szinte semmi hasznunk sem volna belőle.

Végül is a tanács abban állapodott meg, hogy mivel feltétlen szükségessé látják, gróf Bethlen István miniszterelnököt legközelebbi debreceni tartózkodásakor felvilágosítsák ennek a törvényjavaslatnak tarthatatlan voltáról. A város vezetősége erre mindenestre módot fog keresni.

## Hullámfürdőt építenek a szoboszlói csodaforrásnál

Egyhébb téli napokon is használni lehet a fürdőt

A hajdusoboszlói jódos hőforrás nagy lendületet adott Szoboszló város fejlődésének. Most városfejlesztési programot dolgoztak ki, amelynek főcélja az, hogy Európa legnagyobb jódtartalmu gyógyvize mindenki által használhatóvá tétessék. A város már ebben az évben egy

nagyobb terjedelmű hullámfürdőt létesít a gyógyforrás vizéből. A 71 fokos víz ebben a körülményűt, fürdőkábinokkal ellátott strand-medencében állandóan 45-50 fokon áll, — úgy, hogy nemcsak nyáron, de egyhébb téli napokon is használni lehetne.

## A hajdunánási vonal villamosítása

Küldöttség keresi fel Bethlen miniszterelnököt és kéri az elektrifikálást

Több alkalommal írt már a Debrecen arról a nagyszabású elektrifikáló mozgalomról, amely Debrecenből indul ki és a szomszédos községek villamos világitásának a problémáját oldja meg. Ehez most újabb nagyszabású mozgalom csatlakozik és pedig a Debrecen—hajdunánási vasutovonalnak villamosítása ügyében. A hajdunánási vonal villamosításra való átalakítása első sorban nagy időnyereséggel járna, másrészt egyébként is meggyorsítaná a közlekedési lehetőséget, mivel több vonalat állíthatnánk be.

A villamosítás nemcsak a környékbeli községek és városok kereskedőinek és iparosainak érdeke, de maguknak az ottani lakosoknak is akik így könnyebben tudnának Debrecenbe bejárni.

A villamosítási mozgalom most

nagy lépéssel halad előre, amennyiben dr. Hadházy Zsigmond dr. főispán vezetésével január 20-án, amikor a miniszterelnök Debrecenben lesz, küldöttséget vezetnek hozzá és memorandumot nyújtanak át a hajdunánási vasutovonal villamosítása érdekében. A memorandumban azt kéri, hogy ezt a vasutovonalat adják vissza saját kezelésbe, hogy a HÉV megvalósíthassa a villamosítást. Minden szempont e mellett szól s nagyon valószínű is, hogy a kereskedelmiügyi miniszter belátja ennek helyességét. A minisztert különben a vármegye közigazgatási bizottságán kívül a kereskedelmi és iparkamara is megkeresi s kifejti a villamosítás óriási hasznát.

Könnnyen lehetséges, hogy még e év közepén az építkezések megtörténhetnek.

## RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, január 18.  
BUDAPEST.

(555.6) 2: 9.30 és 12.00: Hírek, közgazdaság. 1.00: Idő- és vízállásjelentés. 3.00: Hírek, közgazdaság. 5.00: Idő- és vízállásjelentés. Utána: Zongorahangverseny. 6.15: Dr. Bozóky Dezső felolvasása: „Az újév Kinában.” 7.00: Rádió-amatőrposta. 8.00: A m. kir. Operaház zenekarából alakult kamarazene hangversenye. Komor Vilmos karmagy vezényel. Utána: Magyarai Imre

és cigányzenekarának hangversenye a Hungária-szálló étterméből.

KÜLFÖLD.

11.00: Bécs: Zeneelődás.  
1.00: Bern: Gramofonzene.  
2.00: Párizs: T. S. F. rádióhangvetés.  
4.00: München: Tánc-zene.  
4.15: Bécs: Lya Weidt orosz dalokat énekel.  
4.30: Frankfurt A-M.: Tánc-zene.  
4.30: Berlin: Zenekari hangverseny.  
5.15: Róma: Beethoven.  
7.00: Párizs (Eiffel-torony): Orosz hangverseny. — Brünn: Kamarazene.

Ne fáradjon az emeletre, a földszinten vagyok — Diósy.

## A NAP HIREI

### Deák István beadványa a városi tanács előtt a kertészek villanyvilágításáról

Erdekes megkeresést kapott dr. Magoss György polgármester az utóbbi napokban. Deák István és társai írták alá a beadványt és azt kérik, hogy a város tiltsa meg a világítási vállalatnak a villanynak a szomszédos községekbe való kivitelét, addig míg a kertészeket villanyvilágítással el nem látták.

A városi tanács tegnap foglalkozott a beadvánnyal, amelyet Deák és társai a törvényhatósági bizottságnak címeztek.

Dr. Vásáry István h. polgármester megjegyezte, hogy lehetne erről beszélni, ha Deák és társai vállalják a szerződés-szegésért a felelőséget. A világítási vállalat ugyan is a közgyűlés által is jóváhagyott szerződéseket kötött az illetékes környékbeli községekkel és a villany ki nem vezetése esetére súlyos miliónok jelentő kártérítéseket kellene fizetnie.

Magunk részéről meg vagyunk győződve róla, hogy Rimanóczy Béla igazgató mindent elkövet arra az esetre, ha az új 3000 lóerős gőzturbinát beállítják, nemcsak a szomszédos községeket, de a kertészeket is elláthassa villannyal.

— Vegyész-mérnök-doktor. Kovács Aladárnak, a Kis Debrecen szálloda és vendéglő tulajdonosának fiát, Károlyt, aki külföldön, a Braunschweigi egyetemen végezte vegyész-mérnöki tanulmányait, a napokban vegyész-mérnök-doktorrá avatták. Az új debreceni vegyész-mérnök-doktor még csak 24 éves és amint értesülünk, máris meghívást kapott egy nagyobb vegyészeti gyárba.

Alkalmi ajándéktárgyak, arany ezü f, alpakka ékszerek meglepő olcsón vásárolhatók a „Központi ékezerházban“, Piac-u. 30. sz.

— Gazdasági előadás. A zöld takarmány rentabilis termeléséről értekeznek f. hó 2-én, szombaton délután 4 órakor az Országos Magyar Gazdasági Egyesület (Köztelek) székházának nagytermében Halász Miklós gazd. akadémiai tanár, a debreceni m. kir. gazd. akadémia gyakorlati tanszékének vezetője. A gyakorlati irányu és minden állattenyésztőt közelről érdeklő értékes előadásra ezúton is felhívjuk gazdáink figyelmét.

Legszébbek a Kalapüzem selyem és bársony kalap újdonságai. Piac-utca 9.

— Új ügyvéd. Dr. Foufeld Sándor ügyvéd ügyvédi irodáját Piac-utca 19. szám alatt megnyitotta.

— Tűkörügyarítás, üvegcsiszolás, kifaragatok tűkürzése, Sípkovács, Sziv-u. 14-15. Telefon 358.

— A bécsi gyermekek köszönete. A bécsi magyar gyerekek, akik tudvalevően Debrecenben nyaraltak a múlt évben, ahol meleg vendégszerettségben és ellátásban részesültek, igen kedves hangu levelet küldtek a debreceni iskolaegyesületnek, mely az elszállásolást közvetítette és egyúttal boldog új évet kívánnak. Az Iskola Egylet ezúton fejezi ki hálás köszönetét Debrecen város közönségének a 28 bécsi gyermek nevében a szíves vendéglátásért.

## Elegánsan öltözött betörőbanda Németh Lajos Csapó uccai vendéglőjében

Betörtek a pincébe és nagymennyiségű pezsgőt pakoltak össze, amelyet elakartak lopni. A betörőket a rendőrség elfogta.

Vakmerő betörőbanda követett el betörést vasárnap éjszaka Németh Lajos Csapó-utcai vendéglőjének pincéjébe. A betörők vasárnap este bementek a vendéglőbe és mulatni kezdtek. Elegáns szilskin-bundás hölgyek és négy férfi voltak a banda tagjai, akik két csoportra oszolva helyezkedtek a vendéglő helyiségeiben. — Borozgatás közben a díszes társaság tagjai egyenként felváltva kijártak az udvarra, ami azonban nem tűnt fel az éttermi személyzetnek.

Később a csapos lement a pincébe, hogy bort hozzon fel, amikor meglepődve vette észre, hogy a pince ajtó, ami mindig zárva szokott lenni, nyitva van. A különös felfedezésről azonnal jelentést tett a tulajdonosnak, aki rendőrről küldött, mert bizonyosra vette, hogy betörők jártak a pincében.

A rendőr megérkezése után felhúzott revolverrel többen lementek a pincébe, azonban senkit nem találtak, ott lenben két zsákban 18 üveg pezsgőt, bort, sört és likőrt találtak besomagolva, amelyet a betörők előre elkészítettek, hogy alkalmas pillanatban kilopják a helyiségből.

Németh Lajos az ismeretlen betörők ellen feljelentést tett a rendőrségen, ahol több detektívet küldtek ki a nyomozás lefolytatására. A nyomozás kezdetén a vendéglős becsukta az utcára nyíló ajtót és a kaput, nehogy valaki időközben a tettesek közül megszökhesen. A feltűnő elővigyázatosság a betörő társaság figyelmét is felkeltette, a

melynek egyik nő tagja több kabáttal a karján akart kiossonni a kapun.

A gyanús viselkedésű hölgyet a detektívek vállatára fogták és így derült ki, hogy a társaság miként követte el a lopást. A vakmerő betörő banda tagjait a rendőrség elfogta, akik az ismeretlen elegáns mulató társasághól kerültek ki.

A sok kijáráskálalkalmával hatoltak be a pincébe és az volt a szándékuk, hogy amikor a forgalom lecsökken a vendéglőben, kilopják a zsákokat.

A díszes társaságot, amelynek egyik-másik tagja alaposan be volt rugva, a detektívek bekísérték a rendőrségre, ahol kihallgatásukat azonnal megkezdték. A betörők kihallgatásuk alkalmával tagadni akarták, hogy részük lenne a betörésben, de az eléjük tárt bizonyítékok sulya alatt végül is beismerő vallomást tettek.

A rendőrség a nyomozást tovább folytatja arra vonatkozólag, hogy a betörők ezenkívül követtek-e el más büncselekményt.

Legutolsó dívatkalapok legolcsóbb bevásárlási forrása. Dívatos kalap alakítás 3 pengő. Anni kalapszalom Csapó-u. 53

— Adomány a tűzkárosult rok-kantnak. Németiné urnő éllemisszert és ruhát adományozott Borbély hadirokkant családjának, kik mindentek elvesztették a lakásukban kitört tűzben.

## Gyászrovat

POLGAR KOVACS JOZSEF MEGHALT.

Kiváló, érdemes debreceni polgár dőlt ki az élők sorából. Meghalt polgár Kovács József földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag, református presbiter. — Fáradhatatlan munkás életének 53-ik esztendejében ragadta el a kérlelhetetlen halál. — Feleségén kívül egyetlen kis árvája és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése ma, kedden délután lesz a Mester utca 29. számú gyászháztól és a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőben helyezik örök nyugalomra.

Dr FRATER PÁL GYÁSZÁ.

Mély gyász érte dr Fráter Pál nemzetgyűlési képviselőt. Édesanyja: Fráter Imréné, kuriai bíró özvegye, 70 éves korában, Nagyváradon, vasárnap meghalt.

ÖZVEGY VARGA BALINTNÉ

szül. Kiss Katalin, folyó hó 16-án, fáradságosan, munkás életének 71. évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Beresényi utca 18. számú gyászháztól, a Nagytemplomban, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Péterfia utcai temetőbe.

\*\*\*\*\*

## A törvényszék rágalmaszért elítélt egy lakost

Még az 1925. évben történt, hogy Tóth Lajos debreceni lakatos egy járásbírósi tárgyaláson azt állította Gál Mihály rendőrrel, hogy az hamis vallomást tett. Hamis vallomást tett pedig azért, mert az érdekelte féltől egy öltözet ruhát, továbbá ingyen kosztot kapott.

A fentiek miatt Gál Mihály rágalmaszást per indított Tóth Lajos ellen. Az ügyben hétfőn tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék büntető tanácsa. Miután a vád bebizonyítást nyert, a bíróság rágalmaszást öt napi fogházra és 5 pengő pénzbüntetésre ítélte a lakost. — Az ítélet jogerős.

Dr Hubay Jenő a zeneművészek főiskola igazgatója, a nagy magyar művész 10 hangversenyt rendez országban, melynek összes bevételét kulturális célra ajánlotta fel.

Az első hangversenyt Debrecenben tartja a magyar zene e büszkesége. Debrecen város ez alkalommal ünnepélyesen nyújtja át a Mesternek a diszpolgári oklevelet.

\*\*\*\*\*

Ha rosszul lát, mieőbb keresse fel Nagy Iátszerészt, Piac-utca 30. főposta mellett. Javítások szakszerűen készülnek.

— Leventék bucsuztatása Berettyóújfaluban. Berettyóújfalui tudósítónk jelenti: Vasárnap délután ünnepélyes keretek közt bucsuztatták Berettyóújfaluban a leventeköteles kort betöltött leventéket. Az állami polgári fiúiskola ének-karja a Híszekölyvet énekelte. Nemes Antal karnagy vezetésével Nyiri István, a Levento Egylet elnöke lendületes hazafias beszédet intézett a bucsuzó leventékhez, majd Jakab István községi gazda az elbocsátott leventékhez mint a község polgáraitól szólott, figyelemre méltóan éket a hátrahagyott kötelességükre. Ezután vitéz József Ferenc osztályparancsnok helyettes felelvasta az eskümentést és az új leventék letették a fogadalmat. — Székely Gyula osztályparancsnok mondott nagyhatású záróbeszédet. A lélekemelő ünnepség, amelyen a hivatalos tényezőkön kívül nagy számú közönség vett részt, a Szózat élénklésével ért véget.

# Csalódtunk

az időjárásban és raktárunkat felhalmoztuk sok téli áruval. Azokat e hónapban nagyon olcsón, még beszerzési árban is árusítjuk.

Hosszu fekete télikabát bársonygallérral	64 Pengőtől
Hosszu fekete télikabát szőrmegallérral	88 „
Rövid télikabát, melegen vattázva	40 „
Kétsoros sötétkék öltöny	60 „

Aki most olcsón akar férfi, fiú ruhát venni az jöjjön hozzánk és olcsón fog vásárolni.

# Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiúruha áruháza, BKA-szálló épületében.

\*\*\*\*\*

### Hubay-ünnep Debrecenben

A Hubay Jenő-ünnepet nagy társadalmi bizottság fogja rendezni a művészhez méltó keretben, a Zene-kedvelők Köre bevonásával, melyet dr. Hubay Jenő a rendezésre felkért. — Dr. Hadházy Zsigmond főispán rövidesen értekezletet fog összehívni. — Dr. Márffy Károly, az országos nevű rendező ma ez ügyben Debrecenbe érkezett.

### Tárgyalás házkhelyrendezési ügyben

Debrecen sz. kir. város házkhelyrendezési ügyében hozandó javaslat tárgyalására határnapul 1927. év január hó 21. napjának délelőtti 9 óráját (Városháza, I. emelet, központi terem) kifüzdöm azzal, hogy a tárgyalás zárt, azon csak a felek szakértői és a kir. gazdasági felügyelő vehet részt.

Jogukban áll megváltást szennvedőknek, akiknek ingatlanai jelen eljárásba belevonattak, ezen tárgyalásra szakértőt küldeni, két vagy több birtokos közös szakértőt is nevezhet; a körvényező vagy a városi előjárásig annyi szakértőt nevezhet a tárgyaló bizottsághoz, ahány szakértőjük a megváltást szennvedőknek együtt van.

Debrecen, 1927. január hó 16.

Dr. Vásárhelyi Béla s. k. kir. törv. tanácselnök.

Tanonektató iparosok figyelmeztetése. Az iparügyi min. tudomására az érdekeltségnek, hogy a tanonektató megküldötte az 1926 november—december havi munkajuttatások kimutatását. Mivel az esetleges utólagos igazolással az utólagos kimutatás megküldése az érdekeltek, kérjük, hogy ezen kimutatásokat a hivatalos órák alatt (délelőtti 8—12-ig) saját érdekében tekinthessék meg.

Képkerekezések legizlésebben és legjutányosabban Blattner és Szabónál Kosuth-u. 4.

Kártékony állatoknak mérgezési irása. Vámospércs község előjárásának 3805—1926. sz. megkezdése alapján közhírré tesszem, hogy a vámospércsi vadásztársulat a vámospércsi határon levő területen ragadozó és kártékony állatoknak mérgezési irást a pusztítástára kért engedélyt az 1927. évre. Az engedélyezés elleni netaláni észrevételek 8 nap alatt a vámospércsi községre előjárásigandók. — Dr. Magoss György polgármester.

Nagy érdeklődés a rádiótanfolyam iránt. A rádiótanfolyam a fémiparban megkezdődött. — Beszélgetni még január 19-ig lehet az iskola igazgatójánál (Széchenyi ut. 2.), vagy az első előadásokon. — Felső 80 pengő 80 fillér és ezt három részletben is lehet fizetni. Az első előadás január 19-én lesz, azon nap minden hétfőn, szombat és pénteken 6—8 óra között a fémiparban. Gyakorlati oktatás a következő időkben csoportonként. A rádiótanfolyamon a társadalmi minőségétől vesznek részt: bevétel, tisztviselők, munkások, diákok egyformán jelentkezték a tanfolyamra ahol alapos elméleti és gyakorlati kiképzésben részesülnek.

## Elfogta a rendőrség a hajdubagosi gyilkosság tettesét

### Egy lakodalmon összeveszett az áldozattal és leszurta

Ismerettük lapunkban azt a halálos végű verekedést, amely Hajdubagason történt. Győri Elek, 31 éves gazdálkodó a lakodalmon leszurták — előzetes szótáras után. A szerencsétlen ember sérülésébe másnap dél előtt belehalt.

A gyilkosság ügyében a hajdubagosi csendőrség megindította a nyomozást és elfogta a tettest Erdős András személyében. A gyilkos legény kihallgatása alkalmával tettét beismerő és azt vallotta, hogy nem régen valamiből kifolyólag összeve-

szett Győri Elek öccsével és megverte. A lakodalmon találkozott az eset után először Győri Elekkel, aki öccsének megverése miatt Erdős Andrást felelősségre vonta. Ebből heves szóváltás keletkezett, amelybe többen beleszóltak — s végül a legények két pártra szakadva, verekedni kezdtek. Ekkor történt a gyilkosság.

A vakmerő Erdős Andrást a csendőrök bekísérték a debreceni ügyészségre, ahol őrizetbe vették.

## Negyvenyolc pengő pénzbüntetés a mikepércsi főjegyző megrágalmazásáért

Ugyszólván nincs olyan hónap, hogy mikepércsi vádlott ne kerülne a debreceni törvényszék elé. Mikepércsen ugyanis — mint tudvalevő — áldatlan közállapotok uralkodnak: a község lakossága két pártra van osztva. Az egyik párt Tökés Vince főjegyző mellett foglal állást, míg a másik párt annak ellenségeiből rekrutálódik. Ez az ellenségeskedés termeli ki azután a legkülönlegesebb bűnperket: így a nyáron nem kevesebb, mint 140 mikepércsi magyar került egyszerre a törvényszék elé, rágalmazással vádolva és vagy százan el is lettek itélve.

Tegnap ismét mikepércsi ügy foglalkoztatta a debreceni törvényszék Jenev tanácsát. Sütő József mike-

pércsi kovácsnester ugyanis a múlt év július 26-án többek jelenlétében azt a kijelentést tette Tökés Vince főjegyzőről, hogy a község lakosságát zsarolja s csak azoknak az ügyes-bajos dolgait intézi el, akik jól megfizetik.

A tegnapi főtárgyaláson a vádlott a leghatározottabban tagadta, hogy ő a fenti kijelentést megtette volna. A tagadás azonban nem használt, a tanúk a vádlott ellen vallottak. A bíróság végül is felhalmozásra hivatalból üldözendő rágalmazás vátségében mondta ki bűnösnek. — 48 pengő pénzbüntetésre ítélte a kovácsnester. Az ítélet az ítéletet megelébezte.

## Vassrófot nyelt egy kisfiu

### Műtéli beavatkozás nélkül sikerült eltávolítani a vasdarabot

Berettyóújfalui tudósítónk jelenti: Szombaton délután végzetessé válható baleset történt Berettyóújfaluban. Bölvis Lajos rendőrbiztos — Lajos nevű — 3 éves kisfiával. A fiu otthon játszott 4 éves testvérel. Valahogyan egy vas-sróf került a kezébe, amely nagyon megtetszett neki és a gyerekek rossz szokása szerint a szájába vette. A vasdarab véletlenül a kisfiu torkába csuszott s azt ijedségében lenyelte.

A kis testvére rögtön odaszaladt

az édesanyjához és elmondta neki a kellemetlen esetet. Hazahívták a fiu édesapját, aki azonnal elvitte dr. Fényes Pál orvoshoz, akinek tanácsára a kisfiut még aznap este a debreceni klinikára szállították, ahol Bölvis Lajost megröntgenezték.

A vasdarabot szerencsére sikerült műtéli beavatkozás nélkül eltávolítani és így a kisfiu hétfőn délelőtt az édesapja hazavitte Berettyóújfaluba.

## Nyolc évi fegyház a gyilkos juhász végleges büntetése

Két évvel ezelőtt Biharnagybajom községben Zagyva Imre 70 éves juhász egy konyhakéssel meggyilkolta fia feleségét, a 18 éves Nagy Esztert. A debreceni törvényszék egy évvel ezelőtt tárgyalta a szenzációs bűnügyet és Zagyva Imrét gyilkossáért 10 évi fegyházra ítélte. A törvényszék ítéletét ez ítéletábla is helybenhagyta.

A nagyszakos bűnper a napokban került a Kuria elé. A főtárgyalást dr. Magyar István tanácselnök vezette, a vádlott védelemben dr. Gábor Jenő ügyvéd jelent meg. A törvényszék és a tábla ítéletét

megváltoztatta és a gyilkos juhász büntetését nyolc évi fegyházra szállította le. Így most már véglegesen nyolc évi fegyház Zagyva Imre büntetése, amelyből eddig másfél év van kitöltve.

**BIÓ fest, tisztít, mos**  
Plissézoz, súvléroz  
**BIKA-UDVAR**

Különbféle villanykörték, Osram napfény égő, kiégés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Neon körték.

Háló, ebédlő csillárok, porszívógép napi kikölcsönzése.

Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.  
Közvetlenül a Bika-udvar bejárata mellett.

## Mikor a rabló azért udvarolt, hogy a helyszínen tájékozódjon

A Bujdosó utcai rablótámadás ügyében a debreceni rendőrség még mindig nyomoz. A kézrekerült betörők között a legvakmerőbb volt Vincze István, aki a károsult Kallos János unokájának udvarolt és bejáratos volt a házába. Az így szerzett tájékozódás után eszelte ki társával a betörést. Barna Mihály, a rendőrség szintén elfogott, mint román állampolgár tartózkodott Debrecenben és visszahonosságát kérte, amelyet a bünelekmény miatt most már nem kap meg.

x Arany Karikagyűrűk, menyasszonyi, vőlegényi ékszerek legjutányosabban Sretter János ékszerésznél Batthyányi u. 10.

— Tyuk a rendőrségi fogdában. A rendőrkapitányság érdekes tartalmu felhívást közöl a közönséggel. A rendőrségi fogdába vasárnap berepült egy tyuk. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti. A hírhez nincs semmi különösebb kommentárunk, mert hiszen a tyuk eljárása nem ütközik törvénybe, csupán azt kívánjuk leszögezni, hogy a tyuk sárga tollazatu állat és nem egyéb.

— Meglopták a korecsmában. Kozma Imre Ocskay uccai lakos panaszt tett, hogy a korecsmában meglópták a múlt éjjel az egyik Petőfi téri korecsmában borozott. Borozás közben elaludt és ezalatt kilópták zsebéből a tárcát, amelyben 24 pengő volt. — Szöllősi János tépei lakos bejött Debrecenbe és egy szekér szénát eladott. Vásár után Hatvan uccai szállítására ment, ahol érzékeny kár érte, mert 80 pengő értékű télikabátját ellopták. A nyomozás mindkét esetben megindult.

— Születések. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi születéseket jelentették be: Lévai Zsigmond máv. munkás, leány Mária; László Lajos hentesmester, fiu András; Halasi János kisbirtokos, leány Irma Mária; Gombos Lajos máv. kocsifényező, fiu Lajos; Szabó József dohánygyári munkás, leány Irén; Felhner Ferenc férfi szabó, leány Olga; Pap Jolán háztartás, fiu László.

— Halálozások. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Tóth Erzsébet ref. 1 hónapos, Pest uca 4.; Nagy Gyula ref. 4 hónapos, Péterfia uca 53.; Tóth Jánosné Mester Margit ref. 37 éves, Hatvani uca 12.; Tar Mihály ref. 2 hónapos, Pallag; Szücs Sándor ref. 50 éves, Nyil uca 30.; Öbermayer Sándor rk. 75 éves, Kishegyesi ut 40.; Sándor Imre ref. 70 éves, Kishegyesi ut 40.; Szabó Margit ref. 11 hónapos, Halál 20.; özv. Varga Bálintné Kics Katalin ref. 75 éves, Bercsényi uca 8.; Demján Lajos ref. 60 éves, Kut uca 115.; Deutsch Sámuel izr. 51 éves, Arany János uca 57.

x A Singer varrófény a legpraktikusabb alkalmi ajándék, minden újkori varrógépre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvénytársaságnál.

Elegáns estélyi **jelmezek** készíthetők laboratóriumunkban. **Laboratóriumunkban** modern a válszalonjából, Kékcsé-u. 41. Praktikus szabás-varrás tanús. —

### Agyvértodulás

Élvszorogás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rövidesen megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a FERENC JOZSEF víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

### Keresek megvételre

15-25 hold közötti területű kis birtokot közel a városhoz  
Nagy Lajos iroda Veres u. 9.

### SPORTHIREK

#### A KOVÁCS GYULA VÁNDORDIJE VERSENYE.

Városzerte nagy érdeklődéssel tekint mindenki azon elsőrangú sporteseményre, mely szombaton és vasárnap fog lezajlani Debrecenben. Amint megírtuk, ekkor kerül döntésre a DMTE által a birkózó-sport részére alapított vándordíj. A versenyre egyre-másra érkeznek a be, a fővárosi és vidéki amatőr-birkózók legjobbainak indulásáról szóló értesítések s közöttük igen sok az országos és európai bajnok. A rendezőség mindent megtesz, hogy a sportkedvelő közönség igényeit kielégítse s okulva az elmúlt évi verseny tapasztalatain, most két napon bonyolítja le a mérkőzéseket. Az elmúlt évben a nagyszámu induló miatt csak 10 perces menetekben mérkőzhettek egymással a versenyzők, ami sokat rontott a verseny reális értékén, tiszta azonban szombaton este a DTE Péterfia ucai tornacsarnokában tartattnak meg az előmérkőzések s a döntőbe bekerült versenyzők vasárnap délután és este az Arany Bika dísztermében mérik össze tudásukat és erejüket 15, esetleg 20 perces menetekben. Tekintettel a rendkívül nagy érdeklődésre, a főzönség jól teszi, ha jegyeit előre törekszik megváltani. Jegyek előreválthatók: Kovács Gyulaaskereskedés és Vági István ékszerész üzletében (Piac uca 73.), az Általános fogyasztási Szövetkezet 3. sz. fiókjában, Csapó uca 39. és a Munkás-Oltóban.

#### Egyetlen futballmérkőzés

Szerepelt a vasárnapi programon, amelyet a Bak FC és Rákospalota játszottak egy ezüst serlegért. A mérkőzés úgy indult, hogy mindkét csapatnál sok gól fog esni, mert mindkét csapat az I. félidőben két-két gólt rúgott, a II. félidőben azonban alábbhagyott az iram és újabb gól nem esett és így a mérkőzés 2:2 arányban döntetlenül végződött. A Bak FC-ben négy hátvéd is szerepelt, köztük kipróbálták Bertalant, a BUSE jáképeségű hátvédjét is, de a négy hátvéd közül csak Reisner (UTSE) felelt meg. — A mérkőzés végén Guth, a Bak FC kapusa agráztkódást szenvedett.

### Uri szoba berendezés

Kiállítás első díjjal kiténtetve, eladó. —  
Lusztig Ernő asztalos mester  
Deák Ferenc uca 10.

### A BKE korcsolyaversenye

szép siker mellett zajlott le vasárnap a városligeti műjégpályán. A verseny főszáma az 1500 m-es hendikep volt, amelyet az előnyt adó Eötvös Zoltán nyert meg 2 p. 44.3 mp. alatt. 2. Dschán Iván volt.

### Tisztújítás a Futballbírák Testületében

A Keletmagyarországi Futballbírák Testülete vasárnap délelőtt tartotta meg ezévi tisztújító közgyűlését, élesen kritizálták azokat a sérelmeket, amelyeket a központonl szenvedett a Bíró Testület és egy memorandumban kéri a sérelmek orvoslását, amelyet, ha a központ nem reparál, inkább elszakadnak. A közgyűlés az alábbi tisztikart választotta meg:

Elnök lett újra Machó Ferenc, társelnök Hajdu Jenő, alelnökök Szabó Kálmán és Nagy Dániel, főtitkár Cs. Nagy Béla, pénztáros Pauló István, ellenőr Ráduly Endre, ügyész dr. Kocsis Sándor, orvos dr. Dóczy Gedeon. A DTE ping-pong csapatának győzelmét

#### Nyiregyházán.

A DTE ping-pong csapata vasárnap nyiregyházán játszott bajnoki mérkőzést a NyTVE csapatával, — amelyet szép játék után 20:16 arányban legyőzött. A DTE-nek még a DEAC csapatával kell mérkőznie és ha győz, mint Keletmagyarország bajnokcsapata Miskolccal kerül össze.

#### A DTE

futballszakosztálya kedden este fél 8 órakor a Péterfia uca 76. szám alatti tornacsarnok emeleti tornatermében ülést tart, amelyre az összes szenior ifjúsági játékosok megjelenését kéri az Elnökség.

#### Futballisták!

A kellemetlen időjárásra való tekintettel futball-tréninget venni lehetetlen, ezért valamennyien jelenjenek meg a debreceni nyomdászok álarcs-bádján, ahol a táncdal edződik a lábuk!

\* Az Ujságírók \*

### GÖRBE ÉJSZAKÁJA

\* február 13. \*

\* az ARANY BIKÁ dísztermében. \*

### Szerkesztői üzenetek

Érdeklődő. „Szükségeink” című cikket vasárnapi számunkban Siposs Imre ref. lelkész írta.

Egy asszony. A vásárcsarnokról szóló cikkét szerdai számunkban közöljük Ny. K. Károly. Verseinek kézírata, sajnos, véletlenül elkallódott. Méltóztatna egyet-kettőt újra beküldeni, szívesen közöljük.

## KÖZGAZDASÁG

### Terménytőzsde.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: buza 75-ös tiszai 31.40—31.70, felsőtiszai 31.20—31.50, 76-os tiszai 31.80 32.10, felsőtiszai 31.60—31.90. 77-es tiszai 32.20—32.50, felsőtiszai 32.90—32.30, 78-as tiszai 32.70—33.10, felsőtiszai 32.50—32.90, — rozs pestvidéki 25.40—25.60, rozs más 25.20—25.60, árpa I-a 20.00—20.60, árpa középm. 19.20—20.00, sörárpa felv. 26.00—28.50, sörárpa egyéb 24.50—26.50, zab I-a 19.40—19.80, zab középm. 19.00—19.20, köles 14.80—15.50, tengeri új 16.80—17.20, korpá 14.20—14.60 pengő ab Budapest métermázsánként.

### A ferencvárosi sertésvásárra

felhajtottak 5000 sertést. Eladtak élőszuliban kg.-ként: könnyű sertést 1.24—1.30, középet 1.34—1.38, nehezet 1.40—1.42 pengőért. A vásár irányzata igen lanyha.

### Devizaforgalom.

Angol font	27.715	27.875
Belga	70.35	70.70
Cseh korona	16.89	16.97
Dinár	10.02	10.08
Dollár	569.10	571.50
Francia frank	22.75	23.20
Hollandi forint	228.15	229.5
Lengyel zloty	62.65	64.15
Lei	2.08	3.08
Lira	24.45	24.50
Német márka	135.45	135.95
Norvég korona	80.375	80.725
Osztrák schilling	80.375	80.725
Svájci frank	146.35	147.—
Svéd korona	152.40	153.01

Patkányt és egeret bámulato-gyorsan kiírhat a szab. írószerrel. Mindenki nek ingyen utasítás. — Gyári lerakó.  
Stern Iestékiüzletében Piac-u. 73.

## Felebaráti kötelesség

megmondani mindenkinek, hogyha valamire szüksége van azt legolcsóbban az Ingóságközvetítőnél szerezheti be. Az Ingóságközvetítőnél adhatja el régiségeit, műtárgyait, bútorait és mindenféle ingóságait Elfogad eladásra egész lakás-üzleti és irodai berendezéseket. Ha elköltözik forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságait itt értékesítheti a leg hamarabb.

Megvételre ajánlunk: egész hálókat, — nagyon szép ebédli szekrényeket, antik kómotokat, íróasztalokat kisebb könyvszekrényeket, hintaszékeket Wertheim szekrényeket, borbélyszékeket, illatszékényeket, — tükröket, kályhákat, asztalspórokat, diványokat, hencsereket, schöber ágyakat, löször és afrikamatracokat, fallórát, virágállványokat, cimballmokat, gordnőkat, brácsákat, hegedűket, villany és ebédli csillárokat kandellabereket, íróasztali lámpákat, íróasztali készleteket, gyönyörű elefántcsont miniatűröket, régi poharakat, porcelánokat, vázákat, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyakat: csikóhőrs kucacsokat, dohányzacskókat, tányéros pipákat, fokosokat, karikásokat, és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre zálogcédulákat, rágiségeket, bronzból, üvegből és porcellánból, mindenféle bútorokat, hencsereket, diványokat, schöber-ágyakat, ezüst evőeszközöket, régi ezüst tárgyakat, gyermekkoocsikat, íróasztalokat, magános ágyakat, ruhaszékényeket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, — vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

### Francia illatszer

különlegességek

Kölnivizek -- szappanok

Korzó Drogueriában

Piac-u. 42. Telefon: 14-80.

### Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga uca 1. szám  
Szent Anna uca sarok.  
KESZ HENCSEKREK PAKTARON. —

## Figyelem! Minden darab óra javítása, bárminemű hibával,

csak 20.000 korona, felelősség mellett.

Ekszerjavítások a legjutányosabban.

Iff. Borbély Lajos órász és ékszerész Burcsodiu-u. 2

## APRÓ HIRDETÉSEK

### ALTKALMAZAST nyer

ÜZLETSZERZŐK ügynőkök, magas jutalék és napidíj mellett felvételnak. Phönix, Simonffy uca 1.

ASZTALOS tanuló felvételnak Imre Lajos asztalosnál — Kishegyesi ut. 12. szám. 498

### EGY

jó családból való fiu tanuló felvételnak teljes el-látással. Reich Béla vas és fűszer üzletében, Hajduböszörmény. 525

### SZABENI,

varrai tudó intelligens fiatal leány ajánlkozol urinó mellé komornának vidékre is. Cím a kiadóban. 437

### JOL

főző szakácsné azonnal felvételnak Halász ékszerésznél, Arany János uca 25 427

### EGY

takarítónő, házaspárol, Fűvészkert közelében — azonnal felvételnak. Mayer Simonffy uca 1. 542

**UGYNÖKÖK,**  
a textiláru részlet szak-  
mából, felvételtnek Feich-  
man Bélánál, Piac ucca  
83. 536

**MÁZOLO**  
és szobafestő tanulókat,  
kiszállítást vagy fizetéssel  
felvezek. Szappanos uc-  
ca 25. 608

**MEGBIZHATO**  
bejárónő, ki főzésben és  
sültésben járatos, azonnali  
meglépésre kerestetik. Cim  
Cegléd ucca 8. szám. 527

**EGY**  
Ágves és eszmos kiszolgáló  
leány, vasművelésbe felvéte-  
lik. Cim a kiadóban. 529

**MINDENES**  
Natal bejárónőt, könyv-  
vel felvezek. Batthyányi  
ucca 10, érkezede. 531

### ALKALMAZÁST. KERES

**KÖNYVELŐI,**  
fizetvései, ügyönti —  
vagy bizalmi állást ke-  
resnek óvadékkal. Megke-  
részések „Munkaerő” jel-  
légén a kiadóhivatalba. 419

**MOSÁST**  
állalok lakásomom. Szr.  
Kovács Jánosné, Veres  
ucca 28. sz. 515

**SZERENYIGENYŰ**  
házasvezető, — háztartási  
önálló vezetésre ajánlko-  
zik, ki mindenben gyakor-  
olt. Cim Nyil ucca 67.  
522

### AJÁNLAT

**MÁRVÁNYMOZAIK**  
falazatok, betonárúk,  
pittési anyagok a legol-  
csóbban beszerezhetők a  
Debreceni Műkőgyárnál,  
Füredő ucca 2. szám.

Varga Ilona iparmű-  
vésznő

Katalyama megkezdődött.  
Kézimunka selyemfestés  
bálla virág, lámpa ernyő  
készítés stb. Jelentkezés  
10-1 és 4-6-ig. Batthyányi  
u. 1. 544

**JENLEGGÉPEK**  
főkönyvelő, adóügyi jár-  
tással, privát könyve-  
lést vállal. Méltóság készít  
Cim a kiadóban. 169

**SELYEM**  
falazatok, legszébbek, leg-  
előrebbek, eredeti módo-  
latok után olcsón szerezhe-  
tők be, Maria Anna, Csé-  
mögé u. 18. 488

**UCCAI**  
egy vagy két szoba, sző-  
nyeg butorozva kiadó. Var-  
ga ucca 32. házra II. ajtó.  
560

**BUTOROZOTT**  
udvari szoba központ —  
szonnyal kiadó. Hűvelyes  
ucca 6. sz. 557

**ELADO**  
szép uccai butorozott szo-  
ba konyha használatlall  
falal párnák. Cim a ki-  
adóban. 565

**BERENTEI SZÉN**  
42,000 kor. haza-  
szállítva, mázsán-  
ként, Agárdi ucca  
6, Telefon 1204 509

**FIGYELEM!**  
Zsaklis az - valódi retorica  
aszén, amely Gáspár vig-  
nollév van ellátva.

**Tölggyfa 49.000**  
fővágyva métermá-  
zsánként házhoz  
szállítva, meg-  
rendelhető Varga-  
ucca 11. 346

**Urholgyek figyelmebe**  
Akkik elegáns bál ruhá-  
ban akarnak megjelenni,  
azok keressék fel Fekete  
Józsefné, Péterfia 52. di-  
vat szalonját, ahol ruhák  
80.000-tól, kabátok 250  
ezertől kaphatók. 19a

**Figyelem.**  
Győződjön meg árami ol-  
csóságáról és munkám tar-  
tóságáról. — Minden ki-  
adott munkáért és anyá-  
gért felel. Női talp, sa-  
rok 240 fill. Férfi 230 fill.  
Női fejelés 686 fill., férfi  
760 fill. Férfi és női ci-  
pők a legjobb anyagból  
és legolcsóbban megren-  
delhetőek Jungnál, Szepes-  
ségi ucca 27. (Hersko-  
irishoz.)

**FIGYELMES**  
Kiszolgálás! Elsőrendű  
munkaerők! A Verbő-  
zy ucca 2. szám alatti  
„Karola” hölgyfodrász-  
szalonban. Manicűr 50  
fillér. Fejmosás 80 fill.  
Óndolálás 1.20 pen-  
t. Bérletnél 20 száza-  
tok kedvezmény. 171

**TEHER-**  
autóval fuvarozást —  
helyben és vidékre —  
intézkedően vállal: Ko-  
vács Gyula bérautó fu-  
varozási vállalata. Te-  
lefon 8-64. Iroda: Had-  
házi u. 1. sz. 91a

**Néhai dr. Lengyel**  
**Béla örökösai Ho-**  
**mokkért, Monostor-**  
**pályi-ut 7. számú**  
**12. katasztrális hold-**  
**nyi szőlőjének par-**  
**celláira jelentkező-**  
**seket elfogadó két**  
**utánonként 4-6-ig.**  
**Dr. Juiow jend**  
**ügyvéd, gondnok,**  
**Piac ucca 40. 529**

**ÉS SÁRCIPOKÉT**  
állanverőre beszerzett  
szemben legolcsóbban és  
legolcsóbban javító. —  
Szander, Dózsa Ferenc uc-  
ca 21. 1298

**„ANNI”**  
kálapszalokban a leg-  
újabb tavaszi ujdonsá-  
gok, legolcsóbb árban.  
Modell utáni alakítás 3  
pengő. Csapó ucca 58.  
26a.

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
egelőnyösebb beszerzési  
omása Erdélyi tüzifa be-  
szállítás rt. Telefon 12-50  
s 19-95.

**NAPONTA**  
friss teljes tejes termelő  
állományon házhoz szállít.  
Kandia ucca 8. 292

**ORA**  
ékszer javításokat szak-  
szerűen, jótállással ké-  
szít. Sretler János, órás  
és ékszerész, Batthyányi  
ucca 15. 76a

**ÉPÍTKEZESHEZ**  
tégla és eszép legolcsóbb  
áron beszerezhető Klein-  
Ágylagár. Iroda Royal-  
pület. Telefon 50., 557.  
39a

**EGY**  
jókában lévő zsákok el-  
adó. Bika bérház, Péter  
János főgépész. 423

**ELSORENDÓ**  
dezel darabos szén, elis-  
meri minőség, szagtalan,  
mázsánként 42,000, haza-  
szállítva. — Telefonon is  
megrendelhető. Telefon  
-74. - Rosenfeld és Fis-  
cher, Salétrom ucca 12.  
47a

**APPROBUDÉST felvez a kiadóhivatal:  
József kir. herceg-ucca 1.  
(Arany Bika épület)**

**SIRKÖVEK**  
műkőből, terméskőből ol-  
csón kaphatók Debreceni  
Műkőgyárnál, Füredő uc-  
ca 2. 16a

**RESZ HENCSEREK**  
díványok, szalonnai-  
urák, madracok és pap-  
anok kaphatók Erdős  
Sándorné, Simonffy  
ucca 19. Megrendelést és  
javítást intézkedően. 18  
144

**OLCSÓ**  
izletes házi koszt Faragó  
ucca 3. 547

**Tölggyfa 49.000**  
felvágva hazaszál-  
lítva, megrendelhető  
Rákóczi-u. 18. 342.

**BUTORVEVŐK I**  
Elsőrendű fényezett ke-  
ményfa lakószoba, topo-  
lya, manila, haboskőris,  
vagy mahagoni betétekkel  
3.500.000 koronás gyári  
árban kapható az iparte-  
lepen. Simonffy ut. Bár-  
szv ucca 3-b. szám. 6

**JOMINÓSÉGŰ**  
eser-tégla és eszép kap-  
ható a Tóth és Sebestyén  
Rt. Kishegyesi uti téglá-  
gyárától. Eladása Simon  
ffy ucca 1-a. II. em. Tele-  
fon 610.

**TO ES SÁRCIPO**  
javítást olcsón és szak-  
szerűen végez Bodnár és  
Kovács műszerész. Csapó  
ucca 76. 18a

**TO HÁZI KOSZT**  
bentékezésre és kihor-  
odásra kapható. Kut ucca  
114. II. ajtó. 433

**LEGUJABB**  
selyem kalapok a leg-  
olcsóbban szerezhetőek  
be Turinénál, Pacsirta  
ucca 41.

**MÉLYEN**  
leszállított árban elsőren-  
dű cipők 295 ezer koroná-  
ért kaphatók. Siessen  
magának biztosítani, még  
készlet tart — Almágy  
cipészmél Kossuth ucca  
18. sz. 27a

**FERZASZÖNYEG**  
fonalat kiváló minőségűt  
kiváló vételnél már 13 pen-  
gőért kaphat rendelésre,  
elsőrendű szőnyegtel igen  
előnyös árban Jablonszky  
né, József kir herceg  
u. 40. 309

### KERESLET

**EGY**  
jókában lévő kétkerekű  
rugós talpigát megvételre  
keresek. Schenkengel, —  
Hunyadi ucca 17. 532

**ELVESZETT**  
egy köteg „Berman” cső  
szombaton az Ujvárosi  
uton. Becsületes megtaláló  
a Villanytelepre szállítsa  
be! 517

**CSEHEK,**  
ki tudna egy cseh levelet  
megírni, jó honorárium  
mellett. Cim a kiadóban.  
502

**EGY**  
drb. 1-1 és fél mtr. hoz-  
szu kiszolgáló asztalt és  
egy drb. 10 kg-os mérle-  
get, sujjal, megvételre ke-  
resek. Kohn, Simonffy  
18. szám. 589

### LAKAS

**BUTOROZOTT**  
szoba urinőnél, esetleg  
kosztal tisztviselő nőnek  
kiadó. Szis ucca 15. ke-  
resztélpület. 458

**NAGY**  
szoba, konyha, speiz, sūr-  
gösen kiadó Csiba Apafy  
ucca 18. 430

**AZONNAL**  
beköltözhető 3 szoba és  
mellette helyiségekkel állo-  
lakás kiadó. Cim a kiadó  
ban. 540

**EGY**  
uccai butorozott szoba 2  
urnak kiadó. Tekei ucca  
69. szám Ugyanott két-há-  
rom iskolás gyermeket  
teljes ellátásra elvállalok.  
Tekei ucca 63.

**KÉT**  
szoba, fürdőszobás gar-  
zon lakás február 1-re ki-  
adó. Király ucca 9. 538

**LELEPÉSNEKÜL**  
átadom két szobás, kony-  
hás lakásomat annak, ki  
butoromat megveszi. —  
József kir. herceg ucca  
70. Schvarcz. 523

**KÉT**  
szoba és két konyha ki-  
adó és egy istálló. Garai  
21. 226

**KIADO**  
3 szoba, konyha, előszo-  
bából álló lakás, esetleg  
elcsereendő hasonlóval,  
vagy két szobással. Péter-  
fia 34., udvarban, Papp-  
nál. 530

**SZÉP**  
butorozott szoba kiadó.  
József kir. herceg ucca  
55., udvari emelet. 553

**BUTOROZOTT**  
szoba szolid nőnek kiadó.  
Hatvan ucca 36. keresz-  
tény. 514

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Rundi ucca  
15. Ötödik ajtó.

**EGY**  
kiszolgáló, egyszerűbb  
házaspár, ágyeművel —  
kvártélyba felvétetik. —  
Csillag ucca 5. sz. II. ajtó  
521

**PIAC 77.**  
öt helyiség, hölgyfodrá-  
szat, berendezéssel, laká-  
nak, üzemnek megfelel.  
Baloldali emelet. 524

**EGY**  
udvaranyiló szoba buto-  
rozott vagy anélkül kiadó —  
Salétrom ucca 6. sz. 510

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Hadházi uc-  
ca 16, Péterfia végén. 512

**EGY**  
kvártélyos felvétetik, mo-  
sással, havi 200 ezer —  
Vigkedvű Mihály ucca 14.  
szám. pince 1. ajtó. 518

**PIAC 77.**  
különbejáratu butorozott  
szoba kiadó. Baloldali  
emelet. 525

### Uzlet-raktár.

**EGY**  
kovácsműhely, szerszám-  
mal és egy kerékgyártó  
műhely kiadó. Kaba, —  
Reszler Ignác. 516

**SZOBAHELYISÉGEK**  
Bármilyen beraktozozás  
esetleg műhelynek kiadó  
Hatvan ucca 40. 535

**ELADO**  
kiváló jömenetelű rőfős  
üzlet, városunk legforgal-  
masabb helyén. Cim a  
kiadóban. 531

**BELVÁROSBAN**  
egy autóra zárt garázs  
azonnal kiadó. Mayer  
Simonffy ucca 1. 511

### ELADÁS

**ELADO**  
hat benyiló ablak, hat  
táblás spalettal, 180-90  
Széchenyi ucca 27. 516

**TENGERI SZAR**  
(kő) k. b. 300 kéve, ol-  
csón eladó, esetleg haza-  
szállítva. Bihari ucca 4  
Telefon 10-72. V

**ELALO**  
Péterfia u. 37. sz. alatt  
a kereszt épületben egy  
mosó létes. egy szőnyeg,  
Pallas lexikon 18 kötet  
és egy réz ágy. 457

### INGATLAN

**EMELETESHÁZ**  
eladó Déri muzeum mel-  
lett, értékezhethi Fűvés-  
kert ucca 14., emelet. —  
Bélyeggyűjtő. Közveti-  
tők díjazhatnak. 513

**35 MILLIÓIG**  
házt megvételre keresek.  
Vagonyár közelében —  
Hatvan ucca 28. Szolák.  
534

**KIADO**  
azonnal beköltözhető lak-  
Kurt ucca 76. 514